

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 83 (199) Пятница, 4 октября 1946 года Цена 15 коп.

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование

Приближается 29-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. По нашей стране в честь праздника все ярче разгораются огни предоктябрьского социалистического соревнования. Трудящиеся нашей Родины направляют все свои силы, чтобы план первого года четвертой пятилетки выполнить досрочно, этим самым еще больше укрепить мощь нашей Родины.

Колхозники и колхозницы нашего района ведут подлинно большевистскую борьбу за досрочную сдачу хлеба государству и других сельскохозяйственных продуктов. На 1 октября 40 колхозов района полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам и 21 колхоз близки к выполнению.

Публикуемые в сегодняшнем номере газеты предоктябрьские обязательства членов сельхозартели «Ленинский путь» Фоймогубского сельсовета еще раз подтверждают, что все мысли и дела патриотов колхозной деревни направлены сейчас к тому, чтобы образцово завершить выполнение первого года 4-й пятилетки.

Следуя примеру инициаторов предоктябрьского социалистического соревнования, колхозы Деригузевского, Кажемского, Фоймогубского сельсоветов завершают хлебопоставку государству.

Первичные партийные организации, сельские советы должны возглавить предоктябрьское социалистическое соревнование, повседневно руководить им, добиваясь, чтобы социалистическое соревнование были охвачены все массы трудящихся района.

Необходимо вокруг принимаемых обязательств развернуть огромную массовую работу, согревшись создать все необходимые условия для их выполнения. Повседневной массово-политической работой воспитать у участников соревнования ответственность за принятые обязательства, Установить повседневной контроль за выполнением их, своевременно подводить итоги соревнования и обсуждать их среди соревнующихся. Необходимо установить такое правило, чтобы итоги соревнования систематически обсуждались в звеньях, бригадах и на производственных собраниях колхозов, МТС, освещались в стенной печати, чтобы агитаторы и бедники в своих беседах рас-

сказывали об этом широком массам колхозников.

Не менее важное значение имеет и поощрение передовиков соревнования. Форм поощрения много: занесение их на доску почета, премирование и т. д. Все эти формы надо использовать для поощрения наиболее отличившихся в соревновании.

Агитаторы должны стать организаторами соревнования. Звене, в бригаде и животноводческой ферме. Они должны быть опорой партийных организаций и сельских советов в организации соревнования. Все формы массово-политической работы — индивидуальные и коллективные беседы, стенные газеты, боевые листки «молнии» и т. д., надо использовать для усиления предоктябрьского соревнования в колхозах, МТС.

В ответ на историческое постановление Совета Министров СССР и ЦК КП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» от 19 сентября 1946 года, направленное на дальнейшее укрепление колхозного строя, колхозники многих колхозов района досрочно выполняют план хлебопоставок, заканчивают план подема зяби — основы высокого урожая будущего года.

Колхозники и колхозницы! Специалисты сельского хозяйства! Ознаменуйте 29-ю годовщину Великой Октябрьской революции завершением уборки урожая, досрочным выполнением государственного плана хлебопоставок и других сельскохозяйственных культур! Обеспечьте уборку каждого клубня картофеля и всех овощей!

Организируйте бесперебойную работу по обмолоту хлебов полностью используйте риги, молотилки, сортировки и другие машины. Добейтесь высокой производительности тракторов и рабочего тягла на подеме паров!

Подготовьте сытую и теплую зимовку скоту. Используйте все возможности для заготовки кормов, обеспечьте ими в изобилии скот в зимний период, приведите в полный порядок животноводческие помещения!

Встретим XXIX годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами на трудовом фронте. Еще сильнее укрепим могущество нашей любимой Родины!

Предоктябрьское социалистическое обязательство колхозников сельхозартели «Ленинский путь» Фоймогубского сельсовета

Советский народ ведет успешную борьбу за выполнение плана новой сталинской пятилетки. Трудом, талантом, волей советских людей цифры пятилетнего плана облекаются в леса новостроек, в металл и уголь, нефть, хлеб и хлопок. Один за другим вступают в строй новые заводы-гиганты, на глазах оживает израненная врагом земля. Страна уверенно идет по пути нового подема своего могущества.

В сплоченных рядах советских людей плечом к плечу с рабочими и интеллигенцией идут наши колхозники.

Мы, колхозники и колхозницы колхоза «Ленинский путь», готовясь к 29-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, полностью закончили обмолот зерновых, досрочно выполнили план хлебопоставки государству и натуроплаты МТС. Включаясь в социалистическое соревнование мы берем на себя следующие обязательства:

1. Сдать дополнительно по натуроплате МТС 1300 кг. к 5 октября.
2. Засыпать и отсортировать полностью семенные и страховые фонды к 20 октября.
3. Картофель мы на первый раз убрали, обязуемся произвести повторную вспашку кар-

тофеля к 7 октября и к 10 октября сдать государству.

4. Учитывая, что повышенные урожайности зерновых и других сельскохозяйственных культур в четвертой пятилетки является одной из основных задач для колхозов, обязуемся выполнить план подема зяби к 10 октября.

5. В порядке выполнения двухстороннего договора с Заонежским леспромхозом до 5 октября вывести всю рабочую силу в лес.

6. Выполнить к 7 ноября план развития животноводства по крупному рогатому скоту, для чего законтрактовать у колхозников одну голову молодняка.

7. К 10 октября подготовить животноводческие постройки к стойловому периоду для скота, а к 15 октября составить кормовой баланс.

8. К 7 ноября вывезти на поля 100 тонн навоза и собрать 15 центнеров золы.

9. Полностью рассчитаться каждому колхознику по государственным поставкам мяса, молока, картофеля и овощей.

Для выполнения взятых обязательств еще больше укрепим трудовую дисциплину, не допуская не выхода на работу без уважительных причин. Товарищи колхозники и

колхозницы района! В ответ на постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК КП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» от 19 сентября 1946 года, направленное к дальнейшему укреплению колхозного строя, развернем предоктябрьское социалистическое соревнование, дадим стране больше продовольствия, внесем свой вклад в досрочное выполнение плана первого года четвертой пятилетки, этим самым еще больше укрепим нашу любимую родину.

Да здравствует наша социалистическая родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует вождь и учитель нашего народа мудрый из мудрых И. В. Сталин!

По поручению общего собрания колхозников подписали:

Председатель колхоза: Дорохов Е. В.

Бригадир: Кулатов А. А.

Колхозники: Абрамова О. А., Власова Т. Н., Герасимова Е. И., Мартынова А. Д., Куревина Е. Д., Куревин Н. Д., Барышева А. А.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Заседания бюро Заонежского РК КП(б)

от 2 октября 1946 года

Об инициативе колхозников «Ленинский путь» Фоймогубского сельсовета о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования

1. Одобрить инициативу колхозников сельхозартели «Ленинский путь» Фоймогубского сельсовета о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования в честь 29-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

2. Обязать секретарей первичных парторганизаций, парторгов партийно-кандидатских и комсомольских групп, председателей Исполкомов сельсоветов, руководителей организаций, учреждений и предприятий широко поддержать инициативу членов колхоза «Ленинский путь» для чего:

а) в срок до 10 октября 1946 г. провести общие собрания колхозников по колхозам, рабочих и служащих по организациям, учреждениям и предприятиям, обсудить на них итоги выполнения социалистических обязательств, принятых по договору с Медвежьегорским районом и обращение колхозников сельхозартели «Ленинский путь» Фоймогубского сельсовета по организации предоктябрьского социалистического соревнования;

б) путем развертывания массово-политической работы среди населения, добиться широкого участия трудящихся района в предоктябрьском социалистическом соревновании, добиваясь выполнения и перевыполнения норм выработки каждым рабочим, колхозником, перевыполнения производственных планов предприятиями первого года 4-й пятилетки, окончания сельхозработ, подготовки к зимнему содержанию скота, молотьбы, подему зяби, уборки урожая картофеля и выполнения государственных обязательств каждым колхозом, подсобным хозяйством в районе.

3. Руководство ходом проверки социалистических обязательств и организации предоктябрьского социалистического соревнования возложить на секретарей первичных парторганизаций, парторгов партийно-кандидатских и партийно-комсомольских групп.

Секретарь Заонежского РК КП(б) С. Кузьмин

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

С большой радостью встретили постановление Совета Министров СССР и ЦК КП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах».

Оно показывает, насколько велика забота партии, советского государства, товарища Сталина о благополучии колхозников. Выступившая на собрании председатель колхоза т. с. в. Ефремова сказала: — Это постановление еще раз свидетельствует о том, что партия и правительство проявляют неустанный заботу о колхозном строе. Сталинский устав сельхозартели — основа нашей жизни и мы будем свято блюсти его. Отны-

не не будет пощады тому, кто попытается нарушить колхозный устав. — Сейчас в нашем колхозе идет уборка картофеля, подем зяби и заканчивается обмолот. С работами справляемся неплохо. Мы уже полностью завершили обмолот таких культур, как рожь, ячмень и пшеница и досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам. Выполнили также и план по сдаче картофеля. — Урожай пшеницы получили по 13 центнеров с гектара, ржи по 9,2 цнт. Неплохой урожай и других культур. На трудодень мы предполагаем выдать по 1,3 кг. Сейчас в счет аван-

са по трудодням мы выдали по 600 гр. Семья колхозника стахановца Рисанова А. И. получила 26 пудов хлеба.

Стахановка колхоза т. Леонтьева П. А. выразила общее мнение всех присутствующих:

— В ответ на отеческую заботу о колхозах мы будем работать еще лучше, будем зорко охранять общественное добро. Строгое соблюдение Устава сельскохозяйственной артели поможет быстрее укрепить колхоз, сделает его еще более богатым.

В. Перхина

Пленум РК КП(б)

29 сентября 1946 года состоялся пленум Заонежского РК КП(б), обсудивший вопрос о росте партии и о состоянии партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б).

Выступивший с докладом секретарь РК КП(б) тов. Кузьмин подробно остановился на вопросах работы партийной организации района до приему в партию и воспитанию молодых коммунистов.

— В составе партийной организации района, — отметил докладчик, — произошли большие изменения. 68 процентов общей численности парторганизации составляют коммунисты, принятые в годы войны и после войны. Большинство молодых коммунистов приняты в партию армейскими организациями. Непосредственно в районе, с момента его освобождения принято в партию только 45 человек.

Вместе с медлительностью в работе отдельных первичных парторганизаций по пополнению своих рядов докладчик отметил серьезные недостатки в деле марксистско-ленинского образования молодых коммунистов. Свыше 47 коммунистов не охвачено никакими формами политической учебы.

Некоторые члены бюро РК КП(б) руководящие партийные работники и работники отдела пропаганды и агитации, секретари первичных парторганизаций, вместо партийной работы занимаются хозяйственными вопросами, подчас даже мелочными. В силу этого в ряде первичных парторганизаций собрания проводятся нерегулярно, подготовляются наспех. Партийные поручения коммунистам даются редко и выполнение их не проверяется. За отсутствием контроля отдельные молодые коммунисты под видом самостоятельной учебы вовсе не работают над повышением своих политических знаний, отрываются от партийной жизни и скатываются на путь обывательщины. Так, например, тов. Сидоров (председатель колхоза им. Коминтерна, Паланского сельсовета) ведет себя плохо, потерял авторитет среди колхозников, не руководит колхоз-

зом. Колхоз плохо справляется с выполнением плана хлебосдачи, хотя имеются все возможности.

Выступавшие в прениях товарищи отметили, что подавляющее большинство коммунистов серьезно хотят работать над повышением своих политических знаний, основ марксизма — ленинизма, чтобы безошибочно ориентироваться в сложных вопросах современной обстановки. Тяга к учебе велика, но не имея опыта, они часто не могут самостоятельно найти и определить ту форму учебы, которая соответствует их подготовке, знаниям и общественному положению. В этом отношении им нужна живая практическая помощь.

Резкий отпор от участников пленума получило беспринципное выступление т. Филимонова, говорившего, что молодых коммунистов надо учить и воспитывать в духе преданности делу партии, а своим поведением показывающего совершенно обратное. Тов. Филимонову дан ответственный участок работы и если бы он вел себя достойно, то работа парторганизации райпотребсоюза и его аппарата, торговой и заготовительной сети имела бы лучшие результаты. Продавцы грубят, ответственные работники торговли к запросам населения относятся безразлично.

Пленум отметил слабую постановку работы в политической учебе молодых коммунистов в парторганизациях Великогубской МТС (секретарь т. Вичурина), Кажемской территориальной (секретарь т. Кузнецов), и Сенногубской (секретарь т. Карпин).

Пленум обязал бюро РК КП(б), секретарей первичных парторганизаций, отдел пропаганды и агитации коренным образом перестроить работу по росту рядов партии и улучшить партийно-организационную и партийно-политическую работу с вновь вступившими в ВКП(б) и наметил практические мероприятия по изжитию имеющихся недостатков.

31 миллион экземпляров краткого курса истории ВКП(б)

1 октября исполнилась восьмая годовщина выхода в свет труда И. В. Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)». За восемь лет, минувшие со дня выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» общий тираж его достиг 31 миллиона 318 тысяч экземпляров. Книга выпущена на 61 языке, в том числе на языках народов СССР количестве 4.605 тысяч эк-

земпляров. Научную историю нашей партии изучают на своем родном языке украинцы и белоруссы, азербайджане и казахи, грузины и армяне, таджики и узбеки. Книга была переведена также на хакасский, ойротский, удмуртский, чувашский и многие другие языки народов, населяющих нашу многонациональную Родину. (ТАСС).

СЕВ ОЗИМЫХ

Граница осеннего сева продвигается в самые южные районы страны. Сев озимых разворачивается в Молдавии и Туркменинии, в Грузии и Азербайджане. Только в колхозах и крестьянских хозяйствах на 25 сентября засеяно озимых около 25 миллионов гектаров. Успешно завершили сев Харь-

ковская и Сумская области. Заканчиваются посевные работы и в ряде других областей Украины. Ивановская область первой в стране завершила осенний сев, выполнила задание на 104 процента. На одну треть превысили план колхозы Астраханской области. (ТАСС)

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Свыше двух месяцев работает Парижская мирная конференция. Конференция должна была изучить подготовленные Советом Министров Иностраных дел проекты мирных договоров для Италии, Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии и дать свои рекомендации.

Эта работа могла бы протекать достаточно быстро, если бы представители англо-саксонских стран следовали принятому в свое время решению о том, что они будут считать для себя обязательными проекты, согласованные на Совете Министров Иностраных дел. Это решение многократно нарушалось. Кроме того делегации стран англо-американского блока — Австралии, Канады, Новой Зеландии, Южно-африканского Союза и другие множественном своих поправок к уже принятым Советом Министров статьям договоров замедлили ход конференции.

Между тем приближается время открытия сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций, уже однажды откладывавшейся по просьбе Совета Министров Иностраных дел. В связи с этим Совет Министров, заседавший 24 сентября, принял решения, направленные к ускорению работы конференции.

Пленум конференции одобрил предложения Совета Министров и обязал все комиссии к 5 октября представить пленуму свои доклады с тем, чтобы их рассмотрение конференция могла закончить к 15 октября.

Как известно демократический проект французской конституции, разработанный Учредительным собранием, избранным осенью 1945 г., во всенародном голосовании 5 мая 1946 года не получил одобрения. В связи с этим 2 июня прошли повторные выборы в Учредительное собрание, которое должно было подготовить новый проект конституции. 28 сентября Учредительное собрание приняло разработанный проект конституции 440 голосами коммунистической и социалистической партий, а также партии «Народно-республиканского движения» против 106 голосов правых партий.

Совет Министров Франции назначил на 13 октября всенародное голосование этого проекта. Если проект будет

одобрен, то 10 ноября, на основе принятой конституции состоятся выборы в Национальное собрание, а это в свою очередь обеспечит образование полномочного правительства и положит конец затянувшемуся существованию временного режима.

Французское агентство Франс Пресс сообщает, что до голосования проекта было достигнуто соглашение председателей парламентских групп Учредительного собрания по ряду основных вопросов. Принятый проект является некоторым отступлением от проекта, голосовавшего 5 мая, однако он сохраняет шведский характер государства и суверенитет (полногласие) Национального собрания. Отвергнув попытки правых партий придать второй палате — Совету республики — права старшего сената.

Поскольку принятый проект конституции является результатом соглашения между основными парламентскими группами, печать и обозреватели полагают, что на этот раз он получит одобрение французского народа.

30 сентября в Нюрнберге возобновил свои заседания Международный Военный Трибунал. В 10 утра началось оглашение приговора. Таким образом, процесс, продолжавшийся около 11 месяцев, пришел к своему концу. Состоялось 403 открытых судебных заседания. Перед судом прошли сотни свидетелей. Трибуналу были представлены 6 отчетов, подымающих письменные показания сотен тысяч людей.

Приговор констатирует совершенные обвиняемыми преступления против мира; планирование, подготовку, развязывание и ведение агрессивных войн; совершение военных преступлений и преступлений против человечности. Кроме того, подсудимым вменяется в вину участие в создании и осуществлении общего плана или заговора для совершения всех этих преступлений.

Приговор отмечает особую жестокость, проявленную обвиняемыми в отношении населения СССР и советских военнопленных.

Приговор признает преступный характер руководства гитлеровской партии, гестапо и организации войск СД и СС.

Не признавая преступного характера германского императорского правительства, верховного командования и генерального штаба, Трибунал указывает на возможность проведения индивидуального суда над членами этих организаций.

Оглашение приговора продолжалось два дня.

В отношении главных военных преступников Трибунал вынес следующий приговор:

Геринг, Риббентроп, Кейтель, Кальтенбруннер, Розенберг, Франк, Фрик, Штрейхер, Заукель, Йодль, Зейсс-Инкварт, Форман (последний заочно) — приговорены к смертной казни через повешение;

Гесс, Функ и Редер — к пожизненному тюремному заключению;

Дениц, фон Широх, Шпеер, фон Нейрат к различным срокам тюремного заключения, Шахт, фон Папен и Фриче по суду оправданы.

Председатель Трибунала Лоуренс заявил, что в случае, если подсудимые пожелают обратиться с ходатайством о помиловании в Контрольный Совет, они могут это сделать в течение четырех дней после оглашения приговора через Генерального секретаря Трибунала.

После оглашения приговора председатель Трибунала Лоуренс сообщил, что по требованию члена Международного Трибунала от СССР записано в протокол его не согласие с оправданием Шахта, фон Папена и Фриче, которые, по мнению Советского члена Трибунала, должны быть осуждены. Записано также не согласие с приговором Гессу, который должен был быть приговорен к смертной казни. Вместе с тем советский член трибунала не согласился с решением Трибунала об имперском правительстве Германии, генеральном штабе и верховном командовании — организациях, которые по мнению советского члена Трибунала должны были быть объявлены преступными.

Решение Трибунала приобретает особый интерес в свете ряда выступлений европейских политических деятелей, призывавших «прекратить возмездие». Об этом, в частности, говорил в своей недавней речи и Черчилль.

В. Гришанин.

Решение суда не приводится в исполнение

По всей вероятности, до Заонежского райсовета мало касается быстрейшее устранение нарушений Устава сельхозартели в колхозах.

После освобождения района от финско-немецких оккупантов дом, принадлежавший колхозу «Новая жизнь» был занят под квартиру районного инспектора пожарной охраны т. Маринина и общежитие пожарников.

В 1946 году состоялось решение народного суда Заонежского района о выселении из дома колхоза общежития пожарников и т. Маринина. Но до сих пор решение суда не приведено в исполнение, хотя председатель колхоза т. Калнин неоднократно обращался к судебному исполнителю, который отвечает: «я не могу ничего сделать».

Может быть прокуратура рай-

она вмешается в это дело и поможет колхозу получить свой дом, т. к. он им нужен под контору, которую колхоз содержит в частном доме и незаконно платит 30 руб. в месяц.

М. И

И. О. ответственного редактора М ПЛЫН